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Приложение 2
Задачи для самостоятельного решения:

Часть А.

1. [image: image19.wmf]С

Могут ли тела электризоваться  при соприкосновении без трения? (Приложение 1, слайд 16).
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Вам необходимо определить знак электрического заряда  на изолированном проводнике, имея в своём распоряжении электроскоп, стеклянную палочку и шёлк. Как это сделать?

3. В электрическом поле точечного заряда +q из точки А в точки В, С, Д  переместили  один и тот же заряд q. Сравните произведённые работы  и обоснуйте свой ответ.

4. Укажите способы практического уменьшения электроёмкости конденсатора. Выберите конденсатор наименьшей ёмкости из представленных на рисунке. Ответ поясните.                                                       
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5. На рисунке дана  зависимость  модуля напряженности  электрического поля точечного заряда от расстояния Е(r). Пользуясь данным графиком, определите потенциал φ в точке А.

6. На рисунке изображен вектор напряженности  
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 электрического поля в точке С, поле создано двумя точечными зарядами  
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  и  
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. Чему равен заряд 
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, если заряд 
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     равен – 2 мкКл? (Приложение 1, слайд 17, 18).
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1)   + 4 мкКл       2) - 2 мкКл      3) + 2 мкКл        4) – 4 мкКл

      Часть В.
7. Потенциал вершины равномерно заряженного куба равен 16 В.  Чему равен потенциал в центре куба? (Приложение 1, слайд 19).
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Пластины плоского конденсатора изолированы друг от друга слоем диэлектрика. Конденсатор заряжен до разности  потенциалов 1 кВ и отключён от источника. Определите диэлектрическую проницаемость диэлектрика, если при его удалении разность потенциалов между  пластинами конденсатора возрастает до 3 кВ. (Приложение 1, слайд 20).

9. Электрон движется в направлении силовых линий однородного  электростатического поля напряженностью 1,2 В/см. Какое расстояние он пролетит до полной остановки, если начальная скорость его 1000 км/с?
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Конденсатор подключен к аккумулятору. Как изменится  энергия конденсатора при раздвижении его пластин? Как согласуется это изменение с законом сохранения энергии? Каким будет ответ в случае, если заряженный конденсатор  отключён от аккумулятора перед раздвижением пластин? (Приложение 1, слайд 21).
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11. Три заряда q1=q,  q2 = 2q  и q3 = 3q  находятся в вершинах 
равнобедренного прямоугольного треугольника с катетом а (см. рисунок).
 Какую минимальную работу А необходимо совершить, чтобы 
расставить их вдоль одной прямой в порядке q1, q2, q3 на расстоянии а 

между соседними зарядами? (Приложение 5).

    Часть С.
12. Маленький заряженный шарик массой 50 г, имеющий заряд 1 мкКл, движется с высоты 0,5 м по наклонной плоскости с углом наклона 30о. В вершине прямого угла, образованного высотой и горизонталью, находится неподвижный заряд 7,4 мкКл. Чему равна скорость шарика у основания наклонной плоскости, если его начальная скорость равна нулю? Трением пренебречь. (Приложение 5).
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13. Между двумя металлическими близко расположенными пластинами, укрепленными на изолирующих подставках, подвесили на шелковой нити легкий незаряженный шарик из фольги. Когда пластины подсоединили к разноименным клеммам высоковольтного источника напряжения, шарик пришел в движение.  Опишите движение шарика и объясните его.
(Приложение 1, слайд 3).
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14.  Электрон влетает посередине между обкладками плоского воздушного конденсатора со скоростью 1 Мм/с, направленной параллельно его пластинам.  Длина конденсатора 1 см, расстояние между обкладками  1 см, напряжение на пластинах 50 В.  Найти величину скорости электрона при выходе из конденсатора. (Приложение 1, слайд 22).
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